Автономное учреждение «Дошкольное образовательное учреждение детский сад  общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития детей №10 «Березка» Муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа-Югры городской округ город Радужный

   «Конспект НОД с детьми группы общеразвивающей направленности от  5-ти до 6-ти лет  на тему: 
«Кто живет в лесу? Знакомство с волком»

Хосоенова Р.М., воспитатель

г.Радужный
Программное содержание. 
· Дать детям новые знания о волке: внешнем виде, образе жизни, повадках и способах охоты зимой и летом. Учить точному употреблению слов, активизировать словарь детей.

· Уточнить и закрепить знания детей об особенностях жизни диких и домашних животных. Систематизировать знания детей с помощью моделей. Формировать умение выделять существенные признаки при обобщении – домашние, дикие животные.
· Развивать мышление, умение отстаивать свое суждение.

Предварительная работа.
· Рассматривание книг и иллюстраций о диких и домашних животных.

· Чтение художественной литературы. В.Бианки «Волчья хитрость», «Большая собака и волк»; И.Акимушкин «Жил-был волк» (отрывок), Л.Толстой «Белка и волк», «Волк и собака».

· Экологическое лото «Домашние и дикие животные», дидактическая игра «Кто где живет?»

· Отгадывание загадок о домашних и диких животных, заучивание скороговорок и поговорок.

Материал к занятию. 
· Иллюстрации с изображением диких и домашних животных, иллюстрации с изображением волка, волчьей стаи.
· Модели, закрепляющие понятие «звери» - существенные признаки зверей : тело покрыто шерстью, четыре ноги (лапы), есть пасть, кормит детенышей  молоком, модель обитания волка – лес, а домашних животных – рядом с человеком.

· Аудиозапись вой волка и лай собаки.
Ход занятия
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Приходит в гости Буратино.

  - Ребята, Буратино зовет нас с собой в лес. Вы согласны?

  - Да.

  - А вот  мы пришли в лес. Посмотрите, ребята, тут что-то происходит. Что случилось? (на фланелеграфе домашние и дикие животные вместе)
Буратино:

  - Я поселил этих зверей здесь в лесу. Они  теперь живут здесь.

Воспитатель:

  - Ребята, посмотрите, ничего не перепутал Буратино?

Дети: 

  - Буратино выпустил в лес домашних животных. 

Воспитатель:

  - Буратино, разве ты не знаешь, что домашних животных нельзя оставлять в лесу.

  - Почему? Ведь они очень похожие, такие же звери. Пусть живут в лесу на свободе.

  - Ребята, как вы думаете, можно ли их здесь оставлять? И почему?
Дети:

  - Они не смогут в лесу жить, на них могут нападать хищники.

[image: image1]  - Правильно. А давайте мы им поможем и расскажем Буратино, почему нельзя их вместе оставлять. Буратино, смотри и слушай, ребята сначала разделят животных на домашние и дикие.(Дидактическая игра: «Назови и покажи домашних животных»)
  Дети расставляют картинки отдельно.

  - Дикие и домашние животные очень похожие:

Работа детей с моделями:
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- тело у них чем покрыто?  - шерстью (выставляется модель)

- сколько ног? – четыре ноги (выставляется модель)

  - Что ещё общего у них?

  - У них есть пасть, детёнышей кормят молоком (выставляется модель).

  - Ну а чем они отличаются друг от друга?

  - Дикие животные живут в лесу (выставляется модель «лес»)

  - За домашними животными ухаживает человек: стоит жилище для них, лечит и кормит (выставляются соответствующие модели)

Воспитатель:
  - Буратино ты теперь понял свою ошибку?

  - Да, я больше своих домашних животных не оставлю в лесу без присмотра.

Физминутка.
Воспитатель:
 - А теперь обернитесь вокруг себя и превратитесь в кузнечиков.

Поднимайте плечики,

Прыгайте кузнечики.

Прыг-скок, прыг-скок,

Сели. Травушку покушали, 

Тишину послушали

Выше,выше, высоко

Прыгай на носках легко.

Вокруг себя повернитесь

И в ребяток превратитесь.

 Буратино:

  - Если в лесу все так страшно, то скажите мне, кто в лесу самый опасный хищник? Наверно медведь?
  - Ребята, а вы знаете, кто самый страшный и опасный зверь в лесу?

 Дети говорят свои предположения.

 - Медведь – потому что он большой.

 - Лиса – потому что самая хитрая.

 - Волк – потому что зубы острые.

 Воспитатель  (рассказ воспитателя):
  - Ребята, вы правы, все эти звери очень опасные, потому что они хищники. Но в наших лесах опаснее всех – это волки.(Выставляется иллюстрация волчьей стаи). Посмотрите на картинку, вы видите что волки живут стаями, у них есть вожак и они нападают на свою жертву всей стаей со всех сторон. Поэтому жертве не удается спастись.
  - Давайте вместе расскажем Буратино про волков. Как называется место, где живут волки?

Дети:

  - Это место называется – логово.

  - Да, правильно. В чаще леса под корнями упавшего дерева  устраивают свое логово волк и волчица. Чем кормит волчица своих маленьких волчат?
  - Волчица кормит своих детенышей молоком (выставляется модель).

  - Что спасает их от лютой зимы?

  - Быстрые ноги, пушистая густая шерсть. (выставляется модель).

  - Чем питаются волки?

  - Они – хищники, едят сырое мясо (выставляется модель).

  - Как вы думаете, какое время суток они охотятся?

  - Ночью.

  - Правильно. А что им помогает охотиться?

  - Пасть, зубы, клыки, острые глаза, быстрые ноги.
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Воспитатель предлагает прослушать вой волка и лай собаки. Дети определяют различия в этих звуках.

Буратино:

  - Если они такие опасные, охотятся, нападают, то нужно их уничтожать.

 Воспитатель:

  - Ребята, вы тоже так думаете? Нужно ли избавляться от волков?

 Дети отвечают. Воспитатель:
  - Ребята мы с вами знаем, что в природе нет ничего лишнего. Волки нужны лесу, их считают санитарами леса. 

Работа детей в рабочих тетрадях.

  Воспитатель:
  - Ребята послушайте внимательно задание. Рассмотрите модели, и выбирайте те модели, которые относятся к волку, и соедините их стрелками. 
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Итог занятия:

После выполнения задания: 

  - Теперь используя эти модели, расскажем ещё раз Буратино все, что мы знаем о волке.
Дети рассказывают. Воспитатель:

  - Буратино, тебе понравилось рассказы детей? Что нового узнал?

   - Спасибо, ребята. Мне было очень интересно с вами. Сколько нового узнал: чем отличаются дикие и домашние животные, об образе жизни волка, повадках и способах охоты. Можно я ещё раз к вам приду, ведь столько вопросов у меня ещё.

  - Конечно, Буратино, мы будем рады помочь тебе.

 Дети прощаются с Буратино.
Самоанализ занятия.
      Программное содержание занятия соответствует программе данной возрастной группы, построено в соответствии с задачами психологического развития личности данного возраста. 
      Подготовка - гигиенические условия, материалы и оборудование – соответствуют требованиям.
        В данном занятии  было важным: передача готовых знаний, самостоятельная умственная деятельность детей, получение практических навыков, обучение обобщению при повторении. Форма проведения занятия – комбинированное (повторение пройденного материала, работа с моделями, изучение нового материала, самостоятельная работа в рабочих тетрадях – закрашивание, выполнение задания)

       Для решения задач использовала такие средства обучения как - наглядность, аудиозапись, картинки, опорные таблицы и схемы-модели.
     Занятие имеет  развивающий  характер, соответствует поставленным целям.

      Использовала следующие приемы обучения и воспитания:

- игровой – сюрпризный момент, 
- создание проблемной ситуации,

- оценка деятельности детей, 
- приемы поощрения, 
- вспомогательные вопросы, 
- практическая деятельность по отношению к изучаемому.
      Вопросы детям помогали побуждать  в ответах детей раскрывать причинно-следственные связи; стимулировали  развитию сообразительности детей, критичности и самостоятельности их  мысли.
   Занятие было выстроено оптимально: соответствовало интересам, темпераменту, уровню учебной подготовки и развития детей.

    Активность детей на занятии было хорошим, выступали все. Их работа стимулировалось вспомогательными вопросами, поощрением. Дети внимательно слушали, понимали сказанное, приняли поставленную задачу и работали в соответствии с полученными указаниями.

     Была организована опора на предыдущие знания, жизненный опыт детей.

Был организован контроль над деятельностью детей: весь  труд детей был проверен.

 Психологическая атмосфера занятия была доброжелательная,  поддерживалась взаимозаинтересованность.

     Время была использована рационально.

    Подведение итогов занятия способствовало повышению интереса детей к данному виду деятельности.
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